
Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských 
univerzitách v zahraničí 

 

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení 
studijního pobytu.  Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz 
  
Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:  
http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti 
 
Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 
2012, atd.) - dopište prosím zde:  
 
 

Osobní údaje 
 

Název fakulty na MU: 
Uveďte fakultu/y, přes kterou 
jste vycestoval/a 

FSS 
 

Obor studia: FSS VPLZ Veřejná politika a lidské zdroje 

Úroveň studia v době pobytu 
v zahraničí (Bc., Mgr, PhD): 

Mgr. 

Hostitelská VŠ: Sungkyunkwan University 
 

Hostitelská země: Jižní Korea 
 

Začátek pobytu: 28.8. 2014 

Konec pobytu: 20.12 2014 

Počet měsíců: 4 měsíce 

Jazyk studia: angličtina 

 
Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a 
kontaktu pomůže vašim následovníkům. 
 

Souhlasím se zveřejněním této zprávy   Ano x Ne  

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy   Ano  Ne x 

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano  Ne x 
 

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí  
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? 
 
Na internetových stránkách školy (http://www.skku.edu/eng_home/index.jsp), ale zde je to trochu 
komplikovanější. Je nutné mít nainstalovaný speciální program (ke stažení na stránkách školy) a mít 
již přidělené studentské číslo a heslo pro vstup. Nějakou představu je možné získat také z brožury, 
kterou SKKU pošle každému po oficiálním přijetí do studia. Něco bývá zveřejněno i na stránkách 
czs.muni.cz. Jde však pouze o neoborové předměty, které jsou určeny jen pro zahraniční studenty. 

mailto:glogar@czs.muni.cz
http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti
http://www.skku.edu/eng_home/index.jsp


Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? 
 
Potvrzení o studiu, výpis známek za celé studium (já jsem dávala naskenovaný diplom z Bc. Studia), 
naskenovaná kopie pasu, přihláška, která je ke stažení na stránkách univerzity 

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? 
 
5 měsíců 

Bylo potřeba vízum? 
 
Ano, nutnost. Je podmínkou pro vyřízení Alien Registration Card (registrační karta pro cizince, kteří 
v zemi budou déle než tři měsíce). Ta je univerzitou vyžadována a opravňuje také k vyjetí z Koreji na 
výlet do zahraničí (protože vízum D-2-6 je pouze jednovstupové a neumožňuje z Koreji vyjíždět do 
zahraničí) 

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: formulář žádosti o vízum (ze stránek velvyslanectví), 

pas, pasová fotka, potvrzení o výpisu z účtu, admission letter z SKKU, potvrzení o studiu, 
doporučující dopis od rektora MU 
 
délka čekání na vízum: do týdne 
 
výše poplatku za udělení víza: 1380 Kč, nutno přinést v hotovosti 

 
 

2. Studium  
Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? 
Pokud ne, v čem byl problém? 
Ano, měla. 

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? 
Ano. 

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? 
Ano. 

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? 
 
Asi tři týdny před příjezdem na SKKU mi z univerzity poslali seznam předmětů v excelovské tabulce 
(bylo jich přes 4000, strašně nepřehledné) a instrukce, jak si předměty zaregistrovat přes školní 
systém. Problém ale je, že většina předmětů už bude plná nebo i když tam místo bude, tak vás 
systém prostě nepustí a při registraci bude naskakovat chyba. Registrace byla od 4 hodin ráno 
našeho času, ale je zbytečné kvůli tomu vstávat, protože já jsem si třeba nebyla schopna 
zaregistrovat nic z předmětů, které jsem si vybrala. Předměty o korejské kultuře a reáliích jen pro 
zahraniční studenty jdou ale registrovat bez problémů (problém je s předměty oborovými). 
Nejjednodušší možnost (a ve většině případů vám ani nic jiného nezbude)je zajít v prvním týdnu 
výuky přímo na přednášky, které chcete navštěvovat a nechat si podepsat souhlas s přihlášením do 
kurzu (formulář pro přijetí dostanete po příjezdu na úvodním ceremoniálu nebo je k vyzvednutí 
v International office. Učitelé z jednotlivých kurzů pak formuláře bez problémů podepisují). Je to 
běžná praxe. Takže dopředu není potřeba se tím trápit. 
Může také nastat problém, že i když je předmět oficiálně označen jako vyučovaný v angličtině, tak 
když přijdete na přednášku, tak profesor oznámí, že se bude vyučovat pouze v korejštině. Spousta 
učitelů má s angličtinou problém. 
Změny je možné udělat do dvou týdnů od zahájení výuky.  

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? 
 
Ano, každý předmět byl zakončen závěrečnou zkouškou. Některé předměty měly i polosemestrální 



zkoušku. A v každém předmětu byla také buď seminární práce nebo skupinová prezentace (což je 
největší zlo, pokud musíte spolupracovat pouze s korejskými studenty, jejichž znalosti angličtiny jsou 
velmi omezené a navíc se automaticky předpokládá, že jako zahraniční student budete vše 
prezentovat). 

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS 
přepočítány. 
 
1 SKKU odpovídá 2 ECTS (většina předmětů je za 3 SKKU, takže 6 ECTS) 

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: 
 
To velmi záleží na profesorovi, který předmět vyučuje. Na škole je spousta hostujících zahraničních 
učitelů, kteří mají skvělou angličtinu (oproti korejským učitelům, kteří nezřídka vyučují sice 
v angličtině, ale spoustu věcí jen v korejštině, protože jim to v angličtině nějak nejde) a jsou celkově 
benevolentnější. Je vyžadována účast na přednáškách, to většinou tvoří 10 % výsledné známky.  
Největší váhu mají testy (vždy na konci semestru, někdy i v polovině). Časté jsou skupinové projekty, 
někdy je potřeba napsat esej (ta ovlivňuje výslednou známku z 15-20 %). 
Nejlehčí jsou předměty vypisované pouze pro zahraniční studenty, ty jsou většinou bez zkoušky. 
Nutná pouze účast a prezentace.  
Předměty vyučované hostujícími zahraničními profesory jsou pak hodně o diskuzi na hodinách, 
důraz na prezentace a skupinové projekty. (výjimkou jsou také korejští profesoři, kteří ale nejsou 
těmi typickými, protože strávili několik let studiem a výukou na zahraničních univerzitách. Jdou 
poznat podle toho, že mají velmi dobrou angličtinu =D takže automaticky všechny učitele 
s korejským jménem nezatracovat =D) 
Korejští vyučující pak většinou přednášejí, nejdůležitější jsou psané testy (vždy v polovině semestru i 
nakonci), přísně známkované, hodně povinné literatury. Eseje jsou samozřejmostí, individuální 
prezentace nebývají, vždy skupinový projekt. 
Jsou k dispozici i e-learnigové kurzy, ale s nimi nemám žádnou zkušenost. 
 

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: 
 
Kvalita je srovnatelná. U korejských profesorů je však často vyžadováno memorování „zbytečných 
věcí“ nazpaměť =D 

Jak jste získával/a studijní materiál? 
 
Většinou šlo o knihy, které bylo vždycky možné zakoupit ve škole. V menší míře doplňková literatura 
– většinou výzkumy – na informačním portálu školy (i-campus).  

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? 
 
Frontier Issues of Management - DBA7079-01  

Jaká je vybavenost školní knihovny? 
 
Knihy jsem si nikdy nepůjčovala, takže nedokážu posoudit. Knihovna je jinak obrovská, spousta 
počítačů, zásuvek, wifi, místa k sezení, ale i pouze k relaxaci. Spousta Korejců v knihovnách pospává. 
Jsou tam také speciální místnosti, které si můžete rezervovat, když chcete pracovat na skupinovém 
projektu. 

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního 
notebooku: 
 
Vlastní notebook není potřeba, počítače jsou všude dostupné i na chodbách. Často jsou skvělé 
k tomu, když potřebujete otevřít soubory, které nejsou psané v .doc nebo .pdf, ale v těch, které 
používají Korejci a které bez speciálních programů na svém notebooku neotevřete. S wifi ve školním 



capusu není problém, na kolejích je to slabší – někde se dá připojit jen přes kabel. Časti je ale také 
možnost připojit se kdekoliv k otevřeným SeoulWifi a Iptime.  
Všechny školní věci je pak potřeba otevírat přes Internet Explorer.  

Možnosti tisku a kopírování: 
 
Možnost kopírování asi jen v knihovně, tisknout je možné naprosto všude. Téměř v každé budově na 
každém patře jsou počítače volně dostupné, ze kterých tisknout jde. Je potřeba zřídit si k tomuto 
účelu vlastní účet, což je otázka asi dvou minut (je k tomu potřeba vymyslet si akorát uživatelské 
jméno a heslo a nahrát peníze – jen papírové, nejméně 1000 wonů = 20 korun. Za to vytisknete asi 
těch dvacet sránek). 

Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? 
Jestliže ano, jaké? 
 
Ano, většinou zajišťované organizací Hi-Club. Klasika: party, výlety, promítání korejských filmů. 
Z International office často posílají zahraničním studentům pozvánky na odpolední konference, 
kterou jsou sice nuda, ale zakončené jídlem zdarma =D 
Sama škola pak pořádala několik akcí a koncertů přímo v kampusu k oslavám výročí založení 
university, sportovní den, a možnosti organizovaných placených výletů. 
Přes Hi-Club jsem se třeba taky dostala na volunteer camp organizovaný Hyundai Motor Company, 
což byla asi nejlepší akce (týden zadarmo na korejském venkově, kde člověk opravdu pozná korejský 
život a mentalitu) – nabídka přes FB stránku Hi-Clubu. 

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně 
doplňte vlastními slovy: 1 – díky tomu, že jsem měla zapsané předměty, které byly sice vyučovány 
v angličtině, ale většina třídy byli Korejci (jen tři zahraniční studenti), takže tam ta přátelství byla 
taková spontánní. V předmětech pro zahraniční studenty přirozeně žádní Korejci nejsou a často ani 
v kurzech, které vyučují zahraniční profesoři. Takže seznámit se s Korejci není úplně jednoduché. Ale 
já jsem třeba znala Korejky už od nás z Čech. Je dobré vyhledat ty, které přijely na studijní pobyt 
k nám na MU. Rádi se seznámí a přátelství pak pokračuje i v Koreji. 

 
  
 

3. Praktické otázky pobytu 
Typ ubytování: na koleji (přes SKKU) 

Cena měsíčně: Je to něco málo přes 9 tisíc měsíčně a s tím, že je nutné provést platbu do zahraničí s 
poplatkem, tak za to 4 měsíční ubytování dáte celé stipendium 40 tisíc Kč. 
(Cena v EUR měsíčně:  ) 

Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivézt? 
 
Sdílené pokoje -  dvoupatrové postele a skříň. Pak společná místnost, kde byly pracovní stoly, kuchyň 
s vařičem a ledničkou, i pračka se sušičkou, mikrovlnka, varná konvice,  vysavač. Společná koupelna 
se sprchou. Ve společné místnosti byla i klimatizace. Vytápění je podlahové. Nutnost přivézt si nebo 
koupit talíře, příbory, hrnky…..byla tak jen jedna pánev a jeden hrnec.  

Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? 
 
Ubytování jsem zařizovala přes universitu, která mě sama mailem vyzvala těsně před letníma 
prázdninama, jestli chci, aby mi zařídili ubytování. Jenom jsem vyplnila přihlášku, kterou mi poslali. 

Jaké jsou možnosti stravování? 
 
Ve škole jsou čtyři menzy, ve kterých je možné koupit oběd i večeři od 2.500 wonů do 5.000 wonů 
(100 korun). Je to moc dobré a je toho moc. Výběr i s osmi jídel, ale docela často se to opakuje. 



Mimo areál školy jsou restaurace a bufety na každém rohu a jídlo je tam jen o něco málo dražší. Do 
takových podniků se ale spíš předpokládá, že tam půjdete ve skupině a ne sami, to se v Koreji moc 
nenosí, jídlo venku je spíše společenská událost. Suroviny lze samozřejmě nakoupit i v supermarketu 
a vařit doma, ale spousta kolejí má třeba jen jednu společnou kuchyň, do které je v podstatě 
nemožné se dostat. 

Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR 
 
O dost dražší než u nás. Sýr například v podstatě nedostupný a když ano, tak neuvěřitelně drahý. Litr 
mléko za 70 korun, toustový chleba za 50 kč, jogurty tak za 30 a velmi omezený výběr. Zelenina 
trošku dražší než u nás, ovoce velmi drahé – jedno jablko za 40-50 korun.  

Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Praha - Soul 
Orientační cena: 16 800 Kč 
Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: přes Skyscanner 
 

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): do školy jsem chodila každý 
den pěšky. Dá se jezdit i školním autobusem asi za 6 korun =D 
Po Soulu pak Metrem (jedna jízda asi 24 korun). Autobusy jsou takové zmatené, raději nepoužívat. 
Výjimkou je jízda z letiště a na letiště. To nasedenete na bus za 200 kč a dopraví vás to za hodinu a 
něco asi 10 minut pěšky od koleje. Informace o cestě z letiště na kolej posílá podrobně vypsané 
univerzita. 
Po půlnoci pak metro zavírá a je nutné se přemísťovat taxíkem za docela rozumnou cenu, když jede 
více lidí. 

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? 
 
Je potřeba zařídit si Alien Registration Card a kopii předat v univerzitní International office (více 
nahoře v informacích o vízu). Na to je čas 90 dní, ale pokud chcete vycestovat do zahraničí, je 
potřeba zařizovat hned po příjezdu. Vyřízení trvá asi 3 týdny a stojí asi 650 korun. 
 

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na 
univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) 
 
Moje bylo zařizováno velmi narychlo. Stálo 2 300 korun na 4 měsíce přes Union pojišťovna. Nebyl 
s tím žádný problém, ale je poměrně drahé, dá se určitě sehnat levněji. 

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? 
 
Ano. Přímo v univerzitním kampusu mě zadarmo vyšetřili a dali mi i antibiotika včetně spousty 
vitamínů. Vše zadarmo. Stačila mi k tomu studentská kartička s SKKU, pojištění tak vůbec nebylo 
potřeba. Ale fakticky je nutné, protože jej vyžaduje škola. 
Pokud chcete bydlet na koleji, je nutný také scan plic =D ten vás v Koreji vyjde asi na 400 kč, škola 
Vám k tomu dá všechny podklady a naměruje vás do ordinace.  
 

Pracoval/a jste během studia? 
ne 

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? 
Pro práci nevím, pojí se to se speciálním typem víza, který já jsem neměla. Pro stáže, které jsou ale 
většinou neplacené, je potřeba vízum D-2-6 a studentská karta z univerzity. 

Tipy na využití volného času: 
 
Přes FB je možné přihlásit se k velkému počtu skupin, které v Soulu organizují různé akce. Já 
doporučuji SeoulMate https://www.facebook.com/seoulmate.kor?fref=ts 

 



 
 

4.Finanční podpora a náklady 
Stipendium od CZS - dotace z rozvojového 
projektu MŠMT 
Měsíční stipendium v Kč: 

 
 
10 000/měsíc 

Počet podpořených měsíců: 4 

Celkový počet měsíců: 4 

Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní zdroje 
Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. 

 

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: 
a/ výše vstupního poplatku - nic 
b/ výše školného - nic 
c/ výše ostatních poplatků (jakých): 650 kč Alien Registration Card, 400 kč Scan plic, Skoro 2000 Kč za 
učebnice 

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 21 000 Kč 
a/ z toho ubytování – 10 000 Kč 
b/ z toho stravování  - 6 000 Kč 
c/ cestování a volný čas – 5 000 Kč 

 
 
 

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou 
Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 
18 SKKU = 36 ECTS (je v tom započítán i kurz Korejštiny po-pá 9am-3pm) 

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 
vše 

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? 
ano 

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? 
žádným 

 
 
 

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář 
Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 
1 

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 
2 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 
2 

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: 
Ne, pouze s nedostatkem času =D 

Co doporučujete vzít si s sebou: 
Deodorant – Korejci se v podstatě nepotí, takže je tam velmi drahý, čaje – v Koreji jsou drahé a není 
tam žádný výběr, hotovost (dolary nebo eura) – s mojí platební kartou od KB nešlo v podstatě nikde 
vybrat hotovost, které byla potřeba pro placení dopravy – metro, ale i na občerstvení prodávající se 
na ulici. Hodí se i pasové fotografie – já jsem potřebovala 2.  



Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: 
 
Skvělý kampus, ve kterém je snad naprosto všechno (včetně holiče) 

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: 
 
Velká birokracie, náročnost předmětů 

Další komentář: 

Odkaz na fotogalerii, blog apod. 

 


